

## 南阳市政府考察团来周考察沙颍河周口段航运工程建设运营管理

本报讯(记者 张艳丽)4月17日,南阳市政府副市长郑茂杰带领南阳市政府考察团来到我市,考察沙颍河周口段航运工程建设运营管理。

郑茂杰一行先后来到周口船闸和市中心港码头、市沙颍河城区段治理项目工地,实地考察沙颍河周口段航运工程投资建设运营管理,并随后与我市交通运输局、财政局、港区等部门主要负责人进行座谈,听取周口市内河航运发展情况介绍,围绕内河航运工程投资建设运营管理工作进行深入交流。

刘国连在座谈时说,周口市与南阳县有共同的市情,都是人口大市、农业大市,都具有交通优势,尤其是水运优势。周口又名周家口,因航运而得名,沙河、

颍河、贾鲁河三川交汇,是历史上著名的水旱码头、商业重镇。1984年以后,我省开始着手实施沙颍河复航工程。近年来,我市抢抓机遇,积极实施航运项目。经过持续努力,2009年沙颍河周口以下实现常年通航。目前沙颍河周口至漯河航段开发工程已完工,沙颍河成为我省第一条通江达海的黄金水道。沙颍河常年通航以来,周口航运生产总量连年攀升,到2016年达到712万吨。

郑茂杰对沙颍河周口段航运工程建设给予高度评价,并表示,此次来周口考察收获非常大,取得了“真经”。周口市在沙颍河周口段航运工程投资建设运营管理中的很多做法和经验值得南阳县学习,对于南阳唐河复航工程建设具有借鉴意义。希望两市加强交流,增进友谊。

## 周口职业技术学院开展“扶贫日”帮扶活动

本报讯(记者 刘华志)4月14日,在周口市“扶贫日”之际,周口职业技术学院党委书记杨箴红带领学院有关负责同志深入定点扶贫村——沈丘县新安集镇三大夫营村开展帮扶工作。

杨箴红一行来到村委会,听取学院驻村大夫营村扶贫工作队工作汇报,同村领导进行座谈。座谈会上,杨箴红要求,驻村扶贫工作队要继续深入研究贫困户增收的办法和措施,列出帮扶责任清单,帮助解决实际问题,真正做到帮扶帮到点子上,扶贫扶到心里去;要继续发挥好学院专业人才优势,再次组织送戏

送文化下乡演出,丰富群众精神文化生活,进一步提高广大群众的文化素质和生活质量;再次组织附属医院进村义诊,为群众解决简单医疗问题,开展健康咨询服务;再次组织农牧专家为养殖种植户开展技术咨询和培训,为群众切实解决实际问题。

座谈会结束后,杨箴红一行深入对口帮扶的贫困户家中走访,与他们唠家常、话农事,鼓励他们勇敢面对暂时困难,保持乐观心态,坚信在党和政府的关心帮扶下生活会越来越好,并送上学院全体教职员捐助的慰问金。

## 郸城县城郊乡

### 用足脱贫攻坚“绣花”功 打好精准脱贫攻坚仗

本报讯 近年来,郸城县城郊乡坚持因人施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,区别不同情况,做到对症下药、精准滴灌、靶向治疗,改进脱贫攻坚帮扶方式,在扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退,全过程精准用足“绣花”功夫,推进脱贫攻坚工作落到实处。

“绣”出党委领导之责。一是成立脱贫攻坚工作指挥部,党委书记任指挥长,对全乡17个行政村选派“第一书记”驻村指导,高标准建成脱贫攻坚办公室,充实24名精干力量,各行政村明确一名“扶贫专干”,确保脱贫攻坚工作责任到人。二是在精细、精准上发力,使出“绣花”功夫,完善乡、村、户三级台账,实行痕迹管理,坚持公开、公平、公正的举措,改进脱贫攻坚帮扶方式,激发贫困群众的积极性主动性,找准“穷根”,明确靶向,确保扶到点上,扶到根上,以实情为依据,以实效为目标,把“精准”二字贯穿于工作始终。

“绣”出产业扶贫之实。该乡紧紧抓住产业扶贫的“牛鼻子”,一是依托兄和家居、向阳门业、密加农业等产业扶贫项目,做好输血与造血、扶贫与扶智工作,目前,全乡共有615户2152人纳入到产业扶贫计划中,2016年,全乡共有33户128人实现了产业扶贫的脱贫之路。二是搞好返乡创业扶贫。郸城县密加农业公司总经理孙玉仓2015年在城郊乡王楼行政村流转土地500余亩,发展猕猴桃种植,带动了附近王楼、双庙、梁庄等

6个行政村200余人实现了脱贫。

“绣”出教育扶贫之名。近年来,该乡积极实施教育扶贫。王楼行政村罗庄自然村罗明尚是一户因学致贫的贫困户,在省科技厅第一书记王备战的帮扶支持下,长子罗双全、长女罗春玲均以优异的成绩被中国矿大和南昌大学录取,在2016年春节期间,省科技厅为罗春玲送去了联想笔记本电脑一台,鼓励她继续努力,做国家有用栋梁之才。据了解,近年来,乡党委、乡政府先后为刘梦豪、王显理、王文豪等5名被清华、北大录取的学子送去了慰问金,夯实教育扶贫之名。

“绣”出项目扶贫之路。近年来,该乡以项目扶贫为抓手,以改善人民群众生产生活条件为突破口,先后在谷集、杨楼、屈庄、詹庄、曹英庄等扶贫村整合项目资金,新建修水泥路32公里,新打机井458眼,为精准扶贫工作打下了坚实的基础。2017年,省科技厅、县委组织部等帮扶部门计划在王楼、屈庄、詹庄、杨楼等4个行政村建设文化广场、党员活动室,丰富群众的文化生活,提升群众文明素质,做到既扶贫又扶智。

下一步,“我们全乡党员干部要积极行动起来,认真学习市委刘继标书记关于脱贫攻坚的重要讲话精神,按照县委要求,强力推进精准扶贫、精准脱贫,下足‘绣花’功夫,确保如期完成脱贫攻坚任务。”城郊乡党委书记张振新如是说。

(周献斌)

## 箕子台:土地集中整治出重拳

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 远艳娟)近日,西华县箕子台办事处对非法占用土地行为进行集中整治。截至目前,箕子台办事处共依法拆除违法占地4处1.73万平方米,制止2处2000余平方米,并下达了限期拆除通知书。

箕子台办事处成立了土地利用管理集中整治“春雷行动”领导小组,制订

了实施方案。同时,对辖区内违法用地问题进行深入摸底排查,为全面推进土地利用集中整治工作提供了重要依据。

按照“属地管理、分级负责”的原则,

对新发生的违法占地坚持“露头就打、出土就拆”,及时制止、及时上报,把违法占地行为消除在萌芽状态。



昨日,商水县舒庄乡小朱庄村的贫困家庭妇女正在村玩具厂加工毛绒玩具。该乡通过实施巧媳妇工程和产业扶贫,创建巧媳妇工程示范点16个,为贫困村留守妇女提供就业岗位1200多个。

## 找准问题抓整改 咬定目标抓落实

### ——市财政局扶贫日帮扶活动纪实

记者 刘彦章 通讯员 刘永健 文/图

4月14日,新调整的第一个固定扶贫日,市财政局党组书记、局长张子敬带领班子成员一行6人,上午9点钟就来到了市财政局帮扶的西华县迟营乡徐桥村,开展扶贫日活动。

他们首先来到工作队驻地——徐桥村村室,察看了49户贫困户建档立卡资料,对资料中信息填写不完整、收入核算不精确等问题一一进行了指出,要求工作队员一定要以4月12日刘继标书记暗访为契机,针对存在问题抓好整改,一定要确保每一户贫困户建档立卡资料项目完整、内容准确、数字精确,经得起各级各部门检验。

然后,他们各自到帮扶的贫困户家中走访调查。张子敬局长来到帮扶的贫困户张顺民家,刚到门口,张顺民就迎了出来,他握着张局长的手激动地说:“您这么忙,咋又来看俺哩。”张局长说:“我来看看您的身体好些没有,家里情况怎么样。”来到院里,坐在小凳子上,俩人拉起了家常,张顺民告诉张局长说:“我的腿好多了,一直吃着药,走路也好多了,谢谢您一直挂念着。家里的情况也好些了,我每月有78元的养老金,还享受到了低保,每月132元的低保补助,儿子、儿媳在天津打工,生活过得去。孙女去年下学期不愿上学后工作队帮助联系了周口幼儿师范学校,后来又不愿上学了,过了春节跟着她爸打工去了,孙子在家上小学二年

级。”张局长说:“好,注意保重身体,有啥困难向工作队反映或者直接给我打电话,公示牌上就是我的电话。帮扶资金县里正在落实,很快就会到位。”

告别了张顺民,张子敬局长来到

了徐桥小学,参加市财政局为徐桥小学购买的教学办公用品捐赠仪式。这次捐赠的教学办公用品有书柜、电脑桌、会议桌、椅子、床、多功能打印机等,价值2.5万元。仪式结束以后,又与

西华县财政局、迟营乡、市纺织路小学、徐桥小学等负责人进行扶贫工作座谈,这些单位分别汇报了2017年的帮扶方案以及结对帮扶一年来徐桥小学发生的变化和取得的成效。



张子敬局长走访慰问贫困户。

## 今非昔比的孙庄村

记者 张猛

在今年3月省环保厅公布的2016年省级生态村名单中,西华县迟营乡孙庄名列其中。而几年前,这个村还是一个脏乱差的贫困村。

“我们村在短短几年发生如此大的变化,得益于美丽乡村和省级生态村创建和团省委驻村帮扶工作队。”4月17日,孙庄村支部书记孙占礼这样对记者说。

说起以前孙庄村的印象,孙占礼记忆犹新:“天晴一身土,下雨一身泥。”他告诉记者,孙庄村下辖6个自然村、8个村民组,由于以前自然村之间和村内道路都是土路,不论晴天雨天,整个村总显得凌乱不堪。

孙庄村首先发生巨大变化的就是道路。2014年下年,西华县美丽乡村建设工作启动后,该村多次召开村三委班子会、群众代表会,大力宣传美丽乡村建设的目的意义,积极统一干群思想,努力提高群众卫生意识、大局意识、公共意识,营造了人人关心、人人参与、人人支持美丽乡村建设的良好氛围。在县、乡两级党委政府的引导支持下,在团省委驻村帮扶工作队帮扶下,协调项目资金400多万元,硬化道路12公里;投资13万元,拓宽路面1800米,对村里小街小巷进行了整修,

提高了群众主动参与、配合建设工作的积极性,打下了坚实的群众基础。

该村村两委班子带头,群众全力参与,凝聚了人心,增强了信心,鼓足了干劲,极大地提高了村民的综合素质。保护生态环境的意识增强了,环境污染问题得到有效遏止,乱倒垃圾等随意破坏生态环境的现象大大减少,村民的自我环保意识越来越强,对创建生态村的热情普遍高涨。

在创建工作上,该村按照生态村创建要求,村委合理布局村庄的生活、生产、生态等功能区,使整个区域内路网交通便捷通畅、生态自然和谐,充分体现了人、景、自然融为一体的新农村特色。同时,全村配备垃圾收集箱77个,垃圾收集运输车两辆,专门配备了6名保洁员,负责每天的垃圾集中清理和平时的保洁工作。如今村里

道路整洁,原有的塑料袋、泡沫、果壳等生活垃圾乱扔乱倒现象已彻底改变,村民卫生意识已有了很大的提高。村内新建户用厕所316户,其中160户实现了“一池三改”,彻底消灭了露天茅坑,户用卫生厕所普及率达85%以上。

通过省级生态村创建,孙庄村道路绿化等面积约为20亩,森林覆盖率达32%,高于全县平均水平;生活饮用水卫生合格率100%;环境质量达标,生活垃圾定点存放清运率达95%;畜禽养殖废弃物综合利用率达90%。省级生态村创建成功的孙庄村面貌发生了翻天覆地的变化,群众居住环境和生活环境得到明显改善,生活水平迈上了新台阶,村民对环境的满意度达97%。

孙庄村今非昔比。



## 周口市2016年以来招商引资签约项目三率情况通报

各县(市、区)人民政府,市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区管委会:

按照市政府安排,4月12日至13日,市开放办派出2个督查组对全市2016年以来招商引资签约项目进行了逐一查看,通过实地查看,掌握了签约项目的基本情况,并对项目的三率情况进行汇总整理。现将全市2016年以来招商引资签约项目三率情况通报如下:

### 一、全市2016年以来招商引资签约项目总体情况

根据督查结果统计,2016年以来,全市共签约招商引资项目169个,总投资91.86亿元,已履约167个,合同履约率98.8%;实际到位资金220.52亿元,资金到位率75.3%;开工项目120个,项目开工率71%。

**二、县(市、区)具体情况**

沈丘县:上报签约招商引资项目23个,总投资180亿元,已履约23个,合同履约率100%;实际到位资金35.2亿元,资金到位率20%;开工项目10个,项目开工率43.5%。

淮阳县:上报签约招商引资项目13个,总投资62.6亿元,已履约13个,合同履约率100%;实际到位资金5.6亿元,资金到位率9%;开工项目10个,项目开工率77%。

郸城县:上报签约招商引资项目16个,总投资109亿元,已履约15个,合同履约率94%;实际到位资金12.5亿元,资金到位率11.5%;开工项目6个,项目开工率38%。

项城市:上报签约招商引资项目10个,总投资51.3亿元,已履约10个,合同履约率100%;实际到位资金14.5亿元,资金到位率30%;开工项目8个,项目开工率80%。

### 三、县(市、区)项目三率排名情况

19个,总投资119亿元,已履约19个,合同履约率100%;实际到位资金58.2亿元,资金到位率48.9%;开工项目19个,项目开工率100%。

太康县:上报签约招商引资项目11个,总投资56.1亿元,已履约11个,合同履约率100%;实际到位资金29.6亿元,资金到位率52.7%;开工项目10个,项目开工率90.9%。

西华县:上报签约招商引资项目12个,总投资90亿元,已履约12个,合同履约率100%;实际到位资金16.7亿元,资金到位率18.5%;开工项目8个,项目开工率66.7%。

扶沟县:上报签约招商引资项目9个,总投资14.6亿元,已履约9个,合同履约率100%;实际到位资金11亿元,资金到位率75.3%;开工项目9个,项目开工率100%。

川汇区:上报签约招商引资项目36个,总投资73.6亿元,已履约35个,合同履约率97%;实际到位资金25.7亿元,资金到位率34.9%;开工项目28个,项目开工率77.8%。

开发区:上报签约招商引资项目10个,总投资15.1亿元,已履约10个,合同履约率100%;实际到位资金6.8亿元,资金到位率45%;开工项目6个,项目开工率60%。

港口区:上报签约招商引资项目9个,总投资133.56亿元,已履约9个,合同履约率100%;实际到位资金4.27亿元,资金到位率3%;开工项目5个,项目开工率56%。

东新区:上报签约招商引资项目1个,总投资15亿元,已履约1个,合同履约率100%;实际到位资金0.4亿元,资金到位率2.7%;开工项目1个,项目开工率100%。

按合同履约率排序为:太康县100%,沈丘县100%,商水县100%,淮阳县100%,西华县100%,扶沟县100%,项城市100%,开发区100%,港口区100%,东新区100%,川汇区97%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%。

按项目开工率排序为:商水县100%,扶沟县100%,东新区100%,太康县90.9%,项城市80%,川汇区77.8%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%。

按项目开工率排序为:商水县100%,扶沟县100%,东新区100%,太康县90.9%,项城市80%,川汇区77.8%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%。

按项目开工率排序为:商水县100%,扶沟县100%,东新区100%,太康县90.9%,项城市80%,川汇区77.8%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%。

按项目开工率排序为:商水县100%,扶沟县100%,东新区100%,太康县90.9%,项城市80%,川汇区77.8%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%。

按项目开工率排序为:商水县100%,扶沟县100%,东新区100%,太康县90.9%,项城市80%,川汇区77.8%。

按资金到位率排序为:扶沟县75.3%,太康县52.7%,商水县48.9%,开发区45%,川汇区34.9%,项城市30%,沈丘县20%,西华县18.5%,郸城县11.5%,淮阳县9%,港口区3%,东新区2.7%